

darič Rudolf. Ščasoma si je pridobil večje število tovarišev, ki so bili strah spodnjih Slovenskih goric. Tako so samo trgovec Hermana oškodovali za 24.740 Din, dokler mu niso v noči na 29. julij odnesli nad 175.000 Din v gotovini. Prav tako so vlamljali drugod, seveda v manjšem obsegu ter so do sedaj priznali devet vlomov. Da se je posrečilo tolpo prijati in izslediti denar, gre vse priznanje in zahvala mariborski policiji z nadzornikom g. Cajnkrom, isto in še večje priznanje pa zasluži vodnik ljutomerskega orožniškega voda g. Nikola Bartič, ki je organiziral zasledovanje vlomilcev z vsem orožništvom svojega voda. Orožniki ljutomerskega voda so bili štiri dni noč in dan na delu, da so izsledili krivce. Upamo, da bodo aretirani za svojih priznanih devet vlomov prejeli zasluženno kazeno.

**Dva poskusa vloma.** Iz Šmartna ob Paki poročajo: V noči na 6. avgust je neki vlomilec vlomil v gostilno pri železniški postaji g. Mavca. Zmotil ga je gospodar, ki se je zbudil, in ga pregnal. — Isto noč je nekdo nameraval vlomiti v trgovino g. Brinovška v Gorenjem. Odprl je zunanje okno, odstranil zastor, nato pa odnehal, bodisi da je slišal domače in mislil, da so se zbudili, bodisi da je uvidel, da ne bo mogel odstraniti železne mreže za notranjnim oknom, ne da bi obenem prebudil domače. Kdo so ti vlomilci, ne vemo. Tiste dneve je prišlo v naš kraj mnogo tujih brezposelnih iz južnih krajev države; imamo pa take ljudi tudi doma, saj je ostalo več vlomov iz prejšnjih časov nepojasnjenih. Letos se je celo dogodilo, da so dvakrat otroci vlomili.

**Neznani vlomilci so odnesli v Celju v Razlagovi ulici iz izložbenega okna krojaškega mojstra Jakoba Kovača blaga v vrednosti nad 6600 Din.** Za tatinski posel so se poslužili ponarejenih ključev.

**Opasni vlomilci pod ključem.** V zadnjem času je bilo izvršenih v Ljubljani

par večjih vlomov, ki so dali policiji mnogo opravka. Očalarju Jurmanu ob Ljubljani so odnesli vlomilci blaga za 10.000 Din. Iz vile uradnika podružnice Narodne banke je zginilo raznih dragocenosti za 18.000 Din. Policija je vtaknila pod ključ kot osumljena omenjenih vlomov: 34 letnega brezposelnega čevljarskega pomočnika Stanka Jereba, ki je bil radi tatvin ter vlomov desetkrat predkaznovan, in pa nekega 30 letnega mizarskega pomočnika.

**Kaznjene pobegnili.** Iz ljubljanskih zaporov je pobegnili 26 letni Ljubljčan Rudolf Torkar. Pri vojaki je bil narednik, pozneje detektiv in kot tak odpuščen. Lotil se je tihotapstva z raznimi prepovedanimi mamili. Lani, dne 12. decembra je bil obsojen na dve leti. V zaporih je bil zaposlen v delavnici za metle, odkoder jo je popihal v svobodo.

**Aretacija zavarovalnega agenta pod sumom požigov.** V občini Dobriče na Dolenjskem so se vrstili v teku zadnjih par dni požari drug za drugim. Požar je nastal pri raznih posestnikih na enak način na podstrešju, v senu ali v slami s pomočjo užigalnika. Pod sumom požigov so zaprli posestnika Fr. Glavana, ki je vršil službo zavarovalnega agenta in je vse pogorele nagoval, naj odpovedo dosedanja zavarovanja in se pustijo zavarovati pri njem, ker se bodo sicer kesali. Preiskava bo že dognala, v koliko je aretirani kriv.

\*

## Slovenska Krajina.

### Fantovski tabor v Črensovcih.

Vsi fantje: 25. avgusta v Črensovc! To bo naš dan! Naj ne bo v domači fari niti enega fanta, ki se ne bi udeležil naše proslave! Tabor je namenjen predvsem vam, goste seveda z odprtimi rokami sprejemamo. Spored prvega fantovskega tabora v Prekmurju je sledeči: V soboto, 24. avgusta ob 19 zbiranje fantov v Našem domu, od koder gre ob 19.30 bakljada. Nosili bomo lampijone, godba nas bo

spremljala in peli bomo. Ob 20.30 igrajo pri nas Ljutomerčani lepo igro: »Sultanova hčerka in dobri vrtnar«. Po igri bomo zakurili velik kres pri cerkvi, kjer bo nagovor, petje in godba. Tudi rakete bomo spuščali, da bodo tudi daljni kraji videli, da se pri nas godi nekaj izrednega.

V nedeljo, 25. avgusta ob 8 zbiranje fantov v Našem domu, kjer bo dobil vsak »pušelček« cvetočih rož. Skupna pevska vaja. Ob 9 odhod v cerkev, kjer bo pridiga in sv. maša, med katero naj pristopijo vsi fantje k sv. obhajilu. Po sv. maši bo zborovanje pred cerkvijo, kjer bodo govorili gg. dr. J. Hohnjec, predsednik Prosvetne zveze: »Fant in katoliška prosveta«, dr. J. Meško, kaplan: »Versko življenje katoliškega fanta« in J. Skraban, kaplan: »Naše gospodarstvo«. Po zborovanju bo skupen obed za priglase. Ob 14.30 bodo slovesne večernice, po večernicah ponovijo Ljutomerčani igro.

Vsak naj si šteje v dolžnost, da spravi nekoga fanta, zlasti domačega, na to našo prireditve. Starši, pošljite svoje sinove na to dobro prireditve, pošljite jih k sv. spovedi, da skupno z nami pristopijo k sv. obhajilu. Naj ne bo fanta, ki bi ta dan šel kam drugam, ko pa vendar praznujemo doma svoj svetek. Pridite tudi vsi na igro! Kdor nima naših katoliških časopisov, pokažite mu vi svoj časopis in mu razložite pomen te prosvetno-verske prireditve. Za prenočišče in obed se je treba prigrasiti vsaj do 20. avgusta. Na svidenje!

**Smrti primeri.** V Gornji Bistrici je umrla po dolgem bolehanju gospa Krajčičova. Naj počiva v miru blaga, usmiljena duša! — V Soboti je umrl g. Flisar. Naj počiva v miru!

**Letošnji pridelek na polju in travnikih.** Poročali smo že na tem mestu o stanju naših košenj in tudi o stanju žetve. Sedaj, ko je žetev že spravljena, lahko govorimo nekoliko natančneje o tej zadevi. Letošnje leto nas je v gospodarskem oziru zelo zadelo. Najprej je slana udarila nad polja in travnike in povsod je bilo škode do 40 odstotkov. Ko je nevarnost slane minila, je prišla koncec maja zopet suša, ki je neprizanesljivo uničevala rast poljskih pridelkov. Junij je dal le malo dežja, malo več julij, toda šele proti koncu. Žalosten je bil pogled na ovenelo in prežgano zelenje

ničlo! Dne 12. aprila se je prikazal majhen oddelek Indijancev. Po zatrdilu Amerikanca so pripadali pasjemu plemenu, stranski veji Velikega suznja. Bili so ravnotako pisano marogasti, izstradani ter začudeni kakor rumeni Messer. Obnašali so se zelo prijazno, iz česar se je dalo sklepati, da jim ni bilo znanega ničesar o belih lovcih. Amerikanec je pregovoril najmočnejšega izmed njih, da bi spremljal belokožca proti severu na lov na bizam-vole.

Dne 16. aprila sta se odpravila lovca s svojima pasjima vpregama za enako opremljenim indijanskim voditeljem po svetlikajoči se sneženi ravni proti severu. Zaostalim Indijancem sta prepustila jelenje meso med zagotovilom, da je njuna koča pod mogočno zaščito belega duha. Presanjkali so prvi dan 70 milj. Indijanski šotor so postavili na obrežju Topniškega jezera. Potujoč v severo-vzhodni smeri, so zmagali neizmerno belo površino tega jezera, 100 milj v dveh dneh. Nato so dospeli po enodnevnem potovanju ostro proti severu preko valovite, dolgočasno s snegom pokrite ravnine, ki je prosta vsakega skalovja, vsakega drevesa ter grma, v pokrajino red-

kih, čudno pritlikavih smrek, ki so bile zelo tanke in ne višje nego 5 m.

»Dežela majhnih dreves«, je razlagal vodja.

Tu in tam so zagledali kakega severnega jelena, videli mnogo lisic in zajci so smukali v gozdove, kazaje več radovednosti nego strahu. Na daljavo so bile vse živali bele, tako so se že prilagodile barvi severa. Enkrat je zbežala pred njimi čudovito lepa zver, bela liki sneg, stekla je na griček, postala in opazovala potujočo trojico lovcev. Sličila je orjaškemu psu, le bolj divje je zgedala.

»Ga že imamo«, se je krohotal Amerikanec in je prijel za puško. »Severni volk! To so beli hudiči, s katerimi še bomo imeli čez glavo opraviti.«

Volk, kakor bi bil razumel, je vrgel belo glavo nazaj, pričel lajati in tuliti in je odmevala strahovita volčja pesem kakor nekaj čisto nadzemeljskega. Nato se je pošast spojila z belim površjem, kakor bi res bila strašilo iz drugega sveta, za katerega sta donela njegov lajež in tulenje.

V tem prastarem gozdu z na videz mladost-

### Po statistiki

\* zakrivijo 50 odstotkov vseh prometnih nezgod pešci.

### Najmanjši od peterih delov sveta

je Avstralija. Je nekoliko manjša kakor Evropa. Ako računamo njene prebivalce z otocani vred, jih je le 10 milijonov. V Avstraliji pa je 115 milijonov ovac, ki dajejo letno 500 milijonov kilogramov volne, kar znači četrtno celotne volnene produkcije na vsem svetu. Ena ovca da na leto 4—4,5 kg volne.

### Ameriški mornariški častnik,

ki je star 47 let, se je nedavno 25. tokrat poročil. Samo dve njegovi ženi sta umrli, od ostalih se je dal ločiti.